[AESiE]

HFEPH IR y=((OTAZAERFHKBEEL AR Pl y=sin(ARFTFAEF x
HIEZMy, BAERTFTLAERHAOME, BEPOIBLITAEAEANM T AR E
B3 (block), #%RAFAEELAZHLIRE  RELANFLEFY RN, RLAFRE
AhBHMEAARGONRD, S FRREIHAMEE, RERE R DR P R, WA P TA
VT SO A

[(EEFERNH]
fomms TSR FE U SRR — RS I SRl A
T
N s/ BHGIE
kil \_ B
\\\@&mﬁm <HE (<R EEIES)
WEBH o ELRE
BN [l
e ) BB
Ep o args

**kwargs

[ 4 tF i lambda

, o
EX T ERER

R Frafe « 2L IR R

BRI 28 U
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5.1 BREFRIENXFEA

Python F2£ )7 AN B main O o HOI AT RLIg A7, 3 T — LU faf B /N BUBE 9 72 ) L 3l A
s B SRR BB AT LS BT A D RE . (H 2 R 2 M A e S e SR T A AU R S TR
Gt B S5 B ] S R AR S AR AR AR R TRIME . B X BT % IR A A BT T — R A T 1R ST T
Rt SRy A T TR PR S 1 TR R 4 5 S — 1 PR RR LR A 2 X R, 48 v T 1 T
PR .

FEREFP BT eRBOR A8 T T 2547 5Pt 53 sl AT BBl D) RE A — & 9136 40 19 A7 44 AR Y
M. € SCRREUNT T WA 98 52 PR RO B AT 4 52 19 2 B0 DA K 2 B eR B0 BB B0 R P 0 D
SE IR BOE SCIR T LLIE i pR 8048 PRI HTZ ek B, BN, 2R 58 N B R EC input O L print O 7%,
o 88 o B S i i A D RETE R B LR B e SR B T R T, P AR TR X S )
REMT A7 200 52 4 5 AT ok 52 B 4 3l o v 50 A R P A 2 i A 38 R S B R O /Y
TIfeE.

TE SEFR A R P i T i A T A AR 22 4RV 52 4 AR [ sl Al AR RIS, mT LA iy — Bt o 5
B, TR Z XA AR T & A Bt nT LA S BUIRE A B . (ERR B B A
JF ke B R AR BOF AR . R B9 5 A AU AL 2 AR 7 A9 AR AT 4, 2 i A
AR AR AL 2% o il RO A TRDRR Y — AN R O vk S BT R . K T RE TR 2 R TR
A7 B AT Ja 3 Sy ok, A T B PRA T I I BE A b 5 R 2 ek B, T A SE SRRSO . 0 e
T 7 5t m LAPR AR A (19 — Zor X e X0 48 i mT LA R] st AR 210 B A7 30 P 2% pR 8000 07

5.1.1  sRBE X

Python 2 5 H ek £ fff 122 406 56 2 SO 8 R A RE U . o 59 2 18 e 450 10 3] o0 20052
T RRBOE L5 — i A0 R R B 2 SO R 7 B9 T Sk 800
PR E SOE R .
def <pR¥i%Z> (<SH0>):
< PR B >
return <iR [ {E ] >
(1) def j& KA, B0 SCHLH define B4R , del J5 1Y 25 4% 32 BREL A L PR 4 7T LUJEAT:
A2 Python AR IRFF . BIFE S F1'E 55 726 B — B2 A REAT I
(2) ZHOEV AL R BN AL 3 25 B B M, AR IE XS ERIRIE S T LA F A~ —
M ZA . USEABON 0 IR R ER A I A TE AT R AL A S Bt ol USRS, 4%
ZANSHN SR M HIE S RRIT
(3) PRIERMA I R BT R U8 P IS PRA T 1 — 2L i ) AT B AT 0 ) 2 AT TR
) ke S L R KT E U RRE DIRE . BRI B AR RS T def CBEFZEGRHE 4 A 25HE
(4) PREUE SCIN A B AT DLKE ok £5 i) Ak 23 25 SRk [ 25 8 JH A 4 A7 5 15— 20 Y b B, i)
AR return 1A [0 SR HEZ R B AL BRAE R . pRECHY IR [BHETE A return SCHETR T Sk,
iR [HE B AT R BRI BOBR ] . R HE g 2 A I X S E S AR — Pt Rt R, 2
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AR MME 2 B2 5 FEHF . sREC A IR ME B A B, B a0, B print O 78 68509 fi i b 3 25 531,
a3 R 42 R ) B2 ) EE | LA PR BGR 7] None {8 .

5.1.2 &Y HH

P v 5 SCHY pR B EROIE T I A2 47 . 8 SCBF Y pRBORT LU 5 44 7R AT IR
Python pR %0 H Y —BIELNF .

<PRER 24> (<5E RS 85 32>)

A T eR B, 2 PR 2 B8 e rh 45 1 BEAL A R BN BRI 28, X S S BOPR O SE PR S B
PREEZ: VI A5 R 2 b 25 BAT 1 7E BO(EL 3X S8 AH 23 Bl A% 16 25 pR B0 SO e 2 A 2
— N RAE A L
(615,11 & CREY M pREL factO , P factO BR%L, THR I 4 41550 CF) MR
[5#) BAhmAACr BN n DT RPAELEHER m MITRY—NHE I

NN C?:,(ni‘ M AT LAE i A A 80H 22 0GBk, Mt A E X

— AR B 3 B R AL fact O, ﬁk):ffrﬁéﬂAg&E’J AR 2 W R B A R EL, fact O BREL
T BN CRAF B R AE A T return 3R [H]

PR T .
def fact(n):

s =1

for i in range(1l,n+1):

s ¥ = 1

return s
# 50 fact() pREL, 2K 10.2 F1 8 BB I
a = fact(10)
b = fact(2)
c = fact(10-2)

print('C(10,2) ="',a//(b*c))
Rz 174
C(10,2) = 45

FERF UL .

(1) ZBIFZIT N a=fact QO TR T T factO eRELC, B L 14T fact O pREL
(58 ARy 4 952 10 (L3 4 S8 non II(E R 10,

(2) FERREA ML P LS 10 E AT S n, &l for fEHR AR E] s=3 628 800,18
i return $ s BEIR B, IFRAE 245 o, B & 5.1 Fros .

n=10

a = fact(10) def fact(n):

s=1

for i in range(1,n+1):
3628 800 s*=i

return s

KOS 1 R By e T
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(3) FIFER T, TE b={act(2) fl c=Tact(10—2), i oK EC AR T 9 B MR,
[F) B AT DA 2 W 52 FH AR UG, 36 T AR &%

5.1.3 SRR

TEARAS Hh A I BERE 08 5 i A B/ AU D R L 3R AR AT . SCRY T B SR Python
H R 20 H =005 | 5 456 Rk i R R DA R eR R L B B — AR ) TR N A T DL I
SR doc B HE A SRE, I B4 pydoc Fr . SCRYTFE BRGNS F E AR IZ R B8 T
E AT 232 2 8000 A BORVECHE 25 8 R [mE ) AN BOR R S5 o .

def add(x,y):

Calculate the sum of two numbers.
The numbers could be integer or float.

return xt+y
print(add. doc_ )

(M EPR SR E O

Calculate the sum of two numbers.
The numbers could be integer or float.

5.2 ERESH

MR BEBSREAH, REBLSESA RN S, SEEMEEH/LUT 4 Fh,
SR E S RS BANMES B AR E S,

5.2.1 (¥

TE bRV B FH o R L SES R AL 38 245 X R B TE S X FE SRR N B S,
[6]5.2 REMSEL.
def introduce(name, city, hobby) :
print(£" K i % F I {name}, 5k B {city}, Z 4F j& { hobby} ")
introduce(" 35", "L 3t", " HEHR")

15 X introduce O B AU AT S name, city . hobby & & 8 . 248 introduce O R & AT,
ok A R o SR R A% 3 45 name  city Al hobby 8, iy i 45 R 40T -

FeHy 44 TR, Ok A LA, BBk,

5.2.2 R rSE
75 eR A T AR S S X IR 2 2 0% ARG A SR 2 e 2 8, piln .

introduce(city = "JtL 5", name = "FK ", hobby = " EK")
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BEIE, SEZ WY A2, O SEE 58 2 p0 N AE G P AT X 2 . X PSSk
PR RS T SR, RO UMY SR T T B 5 B . SR l@iﬁ?ﬁl%ﬁﬂi(ﬁ; B AR
T RRBOE F AR B

bR b L E SR T SHCE W LR E M H— 2 R E SR TR T S
FIT 7 DU, 24 13 i T 125 B 6 R0 00 AR O B 5 LA B9 S 80 AR IR

introduce(" K IE", city = "db 51", hobby = " BK")

T A 24t Positional argument after keyword argument &% .

introduce(name — "B’K‘?%",":Itf??",hobby= vlﬁ}*u)

5.2.3 BIMESE

FE A2 SRR BT, T L HIE W hobby = "5k " 1) 7 XA S W T BRA(E . 78 ok B0
I IR S RS B A A AT 5 75 DR A BN (B . A B T (0 pR B R
i A b SRR I A 2RO . fln .

def introduce(name,city, hobby = " EK")

print(£"$ 1Y 4 7 2 {name}, K H {city}, & 4 /& { hobby} . ")
introduce(" 7", "L L") # BRINES AT LIS LA
introduce("Z=FE", "HHE", "IEHK")

i SR AE

M4 TR, ok A LA, BRI,
T A FRBIE RAME, ZarZEIR.

BINE S BT LA ZA Bl

def introduce(name, city= "4t ", hobby="#EFEK"):
print(£" #1472 (name}, 3k A {city}, % 4 J& {hobby} . ")

LB SEA Z A0 BOMES Bon sife 5 T, LU AU E 47 I 24 SyntaxError:

non-default argument follows default argument FJ45i% .

def introduce(name, hobby = "{EFK", city) : & BINE S BN 1218 2 509 K i s
print(£" K (Y4 7 /2 (name}, € A {city}, 4 & {hobby} . ")

5.2.4 WAKRSH
A I T RE A B2 R B B2 TR B I S8 A E SR B s . 7E Python oY, AT LU
i ] * args Fl ** kwargs & SZH 3% —
1. *args
* args F T A% 3 A 58 7 AT AR 850 40, B AT DA T BB =A% 338 45 PR AR
[%]5.31 nZBHESH.

93



94— Python#2 &4t 2 5/

def add( * args) :
result = 0
for num in args:
result += num
return result

\ s = add(1, 2, 3, 4, 5)
print(s)
RSZIT45 58
15
FRF UL .

(1) * args VLT BHGE S5 B e E S — ol b,

(2) WESHSHEMBERNRRERG. FEMGHES L KRB EGSESE. Tt
LS 10 IESS <. R starOP LS 2R 9 5B S 2 WL, LSRR ICE
2l I IT4H (20,30,40,500) WA 4G TE 2 * v,

def star(x, *y,z):

print(x,y, z)
star(10,20,30,40,50,z=9)

s a5 2R .

10 (20, 30, 40, 50) 9

2. *x kwargs

*x kwargs T 1% 58 ¢ H 7 ] AL BOE S B, e AT LT L A9 aUA% i 45 R K. il

def person_info(n, ** kwargs) :
print("{: —"10}". format(n))
for key, value in kwargs. items() :
print(£"{key}: {value}")
person_info(l,name = "Alice", age= 30, city= "New York")

Rz 1745 54
name: Alice

age: 30
city: New York

Hrp 52 1RIASRIES n. o kwargs SHIRE D RGBT SRR EAER]— A7,
X L6 ] A8 K 2 R e RORE RS A B A A [ 2 BB O OO L AT 2 vy 17 o ) SR 90 1

5.3 T=RMEREL

AR VR ORE 2 6 7S A A AR . A IR AR IV R 2 P S - 4 ) A o A Ry
. 2R R AE RN R E AR A R E O B R P A . SR A A

Kt



PR TR SE SO AR i AL A def s SCI TR A B b, HUA 7 pR BN G /R L 4R pR Rt
AR R ORI

(615.41 FRigwSeRmamifm.

def func():

m = 66

print("m inside func:",m)
print("n inside func:",n)
1

2

func()

m

n

print("m outside func:", m)
print("n outside func:", n)

iz tr4s

m inside func: 66
n inside func: 2

m outside func: 1
n outside func: 2

TR IT U6 .
(D) m=1FE2RENEPERNT %08 m WEEIFRE 1; n=2 72 REHEH
WM T —%H8 n AEREIFRE 2, XA & AR FR N & AR & .
(2) PRELNERAY m=66 76 R AW S 3 AE T b s 7 — A28 1 IR {E 66, 3% 728 1 9
PR R JRy BB A . i s 25 SR AE B L R AR Y m B R A S AN I )R AR B om (A, T R
AHE ST Y
(3) 7F PREL A 1 18] A 24 F 0], 23 e 78 Jmy /R I Bl b e 4, Gn 2R, D) e A Ry 38 4
B AR —A> s AR BRI A 4 R AR I R, A9 h Y print("ninside func: ",
n) ., AR A RV FH B AT O B 0 S A .
(4D BREIE S8 T R AE 3.
(5) Jai 8 A% MR B 122 A8 it 1) o BIOR: 75 Ak 135 Bl AR A S eR B0 R BB A o E5E
S5 8 B R IR RN AE .
def £():
x = 1 # RN HRE LI R BB A8 &, bR AR AN BE D5 7]
print(x)

£()

print(x) # NameError: name 'x' is not defined

X ETERREL 1O A FRBTEE Y Jm 8 A2 1, HORETE sR AN # U7 [) o 78 pR KA 5 7 ) 32748 1 i
2 fik & NameError 5% .

TE PRER N 7 o, BRARRR N A W1 4 R AR B L A S BRI R AR B, T S
BRI RIS A P B — 4> AT DLAE BB BOCUR S1 17 18] 114 42 Jmy 728 6 B, 7T LA global G <7 o 75 W] A2
MVE B 42 )5 . global MYAEHIBE 2 8 R # A8 f 42 T+ S 42 Jmy A8 i, il 4n K ] 5. 4 AR
R .
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def func():
m = 66
global n £ n b e )R AR &
n = 77 # RECN E A JR 7R 123 o PR ARSI 1 [R) 44 AR
print("m inside func:",m)
‘ print("n inside func:",n)
m =1
n =2
func()
print("m outside func:", m)
print("n outside func:",n) # ] func() RS, n BIE R 77
Rt iz 1745

m inside func: 66
n inside func: 77
m outside func: 1
n outside func: 77

TE PR R 38 2k global n B n EFA RN E R EN n=77 FY T —DH LR,
ik 1 eRAEC A [F) 45 A8 . 7E RRBOR TS PR UG [R) A8 1 o I, U5 1] 1 2 B 3 78 oK 3 A
A ()58 4 Jmy A8 i, HU(E SR 77,

4 JRy AR HEAH R 91 36 55 AT AR FHE 2 AU L pR AN R T BAE el (B, AT BT global
KSR AT R B, BT DU . 32 [N 9 3R A5 T AR RS 28 T ) {8 9 48 Bl AE 9 AE Tk
iy, RA B A SEBTAIEN 4,

[%15.5] w5 mEREH.

1s = ["hello", "world"]

def f(a):

1s. append(a)
return

£("good")
print(ls)

RSB 174524

[ 'hello', 'world', 'good']

Fe Ut . FEAG T e R s. s e R AR, FERER (O A A g
s (HOZAE Is ARSI RIEBMEH B IOCR (L "good" . X FPFALT . RELAFEAY 1s HL4F AT
SR Iso P RIZ R AR AT 5 good "HEINE 1s Ay 25 SR RN B K 1s TERR R TO /Y
BN PIA JER I =0 K .

5.4 EZEE

B 4 @’W%~/\‘7§i7ﬁ@§&@?%ll I {8 FH B4 R K £ Python H ] lambda K8 77 8
B 44 oK 3 R TE pR B R P BRI lambda pR.



lambda PRI,
<HRE 4> = lambda <ZBEHF> <FAHK>

lambda PREL AT LA SE M B e il def 2 LIRS, B 5“2 A 0 M EZANS 4.
T AR A AR TR T A BREE X
def <pRHF> (SHIIEK):

return <FikFH>

Python #24t T 1R £ s 0= 0 72 00 45 M, 2 sorted ) vmap ) ,reduce O | filter O 4§, 13X &
PRIBUER S 5 BREVE S 380, lambda pRES AT A FH7E R gm A
sorted O BREL A FHIE AT -

sorted(iterable, * ,key = None, reverse = False)

Hri, sorted O PRECH Y key BT LA bR . L6 A € LR, N E BB EUR lambda 2R %K
85 91 LA R BIGR MHE S HE R AR

[6]5.6) lambda PRECHA,

s = [-5,6,-9,8,1]

& B RO T

print(sorted(ls))

F LR E TR IF 07 T+ HE P

print(sorted(ls,key = lambda x:x ** 2))
1s = ['hello', 'i', 'abcd', 'am', 'abc']
£ B R TT T

print(sorted(ls))

# AR IETHTHER
print(sorted(ls,key = lambda x:len(x)))

(M CPY P S

9, -5,1, 6, 8]
1, -5,6,8, —9]
'abc', 'abcd', 'am', 'hello', 'i']

i', 'am

[ -
[
[
[ ', 'abc', abcd', 'hello']

&= lambda FH R EZ return R B HE, A XX AGZHH AL REH 2 IHHET
{4, lambda 9 F AR Z AR XX, M ARZRDE  NELEER LR PHEARGT R, R AHF
ORI E eiEe) xS ARA TEMEHERAAKXNIHG = TEH,

f1lter(>75—/\|7\1§l?l;& FHF AT AR KT G2 rp i e 75 A A PF D &L R [ — kAR A

PRE S g B b R L T 5 B A% O VR R R AR PR 48 2 0 S Mk e s . AR

filter(function, iterable)

(1) function: FIEKMH R KA., # N None, W H 2 A o6 E i B (Truth Value)
(2) iterable: fFALIRAY AT BT (AN 0 H . FRHEE) .,
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(3) filterO) pRFIGR [ 9 2 — A AR AR ol DU * M4, i mT U list O bR U 46 5
T,

filter O PR%LYS lambda MRELES &, 0] DL — TR SR 51 22 (8.3.2, 7, 9 ] A A1 #l i
UE R B T RE .

print( list(filter(lambda x:x%2, [8,3,2,7,9])) )

LTS

[3/ 7/ 9]

5.5 HHREA

12 U7 (recursion) J& — i B3 5l 18] 42 98 1T ek 20 F B 09 53005 JHC 92 J50 2 412 [ 780 ik ol AL A
A /N8 ) 28 1 ) L, SR i 346 U1 0] FH R 3 7o 1) A ) %
il v
51=5X4X3X2X1=5X(4X3X2X1)=5X4|
CIPR Tk 35
1 n=1

n!=n(n—1)! n>1

K4 BB 3K 5 Y B3R S AH )P 5 A 1) 28t JHG XS AN A T i) R ) R ASAS [i] (R 2 B0k
INASTED o AR FRATE LT — A BREL fact(n) W] LISK Y n BB 3 I8 A 238 I, fact(n— 1) A]
PR n—1 B3,

W 3fe (1) 491 5~ 4 s 1 3 VA B P SCBERRAE

(1) FAAE— DB AT 3 B T3 21 s I B2 0 e iRk, fln, 4 n=1,
nl =12 MAH . X — MG, 5 HAEA AR TR C R

(2) TR PAEFEEIAEE 2%, W n A1 (n— D VAR T 38 A 9 RE 45 . BTG 388 15 BE 2 D)
— A E A HE 4

128 UL Y B T Ak

UEWT 2 n B —ANE 0, B dr UG

BRI n=n, B, f7 AL UEW] 2 n=n,., A8 T, 38 0 2 EC H 8k B AR
G Fe A HL

TEEC b G 5 R B R SCHY BRBOPR DA 3 VT BRI K, i B 3 | S RIS S 8 A ) AL
FH 328 V71 R BOK A DR, 1T LR 0 B AR 58 1

(65,7 & SGBIHREL K n!,

def fact(n):

print(f"fact ({n}) is called.")
ifn ==1:
return 1

return n * fact(n—1)
print("5!=", fact(5))



(M CPZ paZp S

(5) is called.
(4) is called.
fact (3) is called.
(2) is called.
(1) is called.

FEF U6 .

(1) factO pREX N BT T factO BRI H B, X & —> 1% 0 iR %k,

(2) QiR n=1, W IR EE5H 1. A FR n=1 R H A9 2 1k 4R s 36 4] L ik A 2 ok
FARAE T X F AR n (H L XA IH R — 8 S 1TE R

(3) fact(5) AYPAT I FE T LIX ARSI . O 7oK 5 By B I, sR B T R 20 B B oK 4 B9 By
Fe, Ry TR 4 BRI, BRECIE A B R 3 BB BRBCR T F BOR 1 BB SR 1A B 3R i
RS RIBIZER 1, B3 T 1. fact() @it n=2* 1=2 53 7 2 B FIFiR
M, 5387 2 WY TR . fact(3)ilid n=3 % 2=6 15 8] T 3 BYHIIFIR [A] oe e RIGIRENT 41
Bra g 24, fact(5) @i n=>5 % 24=120 133 5 BB , IF1R [0 45 Hh a4 FH 2

(4) FE fact (1) BRECHE AT B BRSNS BR A 5 A fact O BRECIEFE AT . 43 51l i
fact(5)—>fact(4)—>fact(3)—>fact(2)—>fact(1), fact(1)FFT5EEE IR [FI{EF] fact(2) ,fact(2)
33 fact (1) AR MHE , 71555 R M1 45 fact(3) - -e & fact(5) FEAG 3 fact (4) IR [BI{H )5
PR TR 45 L3R [l 45 AR E &

AR LI, T I E LU LA

(1) 3B IAA B & — > R B T B eR B0 S 7 U A

(2) 3 9 1 52 B0 7 22 RS 43 3B

(3) PREI B R 43 S8 ) 6] i A S 80317 0

(4) 38 )5 PRBC AT B — A T (b ) L BDRRE B a3 9 , af U R E [) Aof 52 38 A
RGAR TR BRI AR RGBT T SR i R TR R W . 7E 64 i Windows 10 FE%
TR R IR EE 212 3900 K,

(%] 5.8] Uik,

AR [ EP R B . A — O AR IR 5. 2 R 7R B2 R RE T
T — 4R R A KA N T B X A R A BT B A S TR R B MR A e A A
FEF b AR R TE RS Bl 1 2o A vp i AT — R U R 249 B, B0V 1 [5R 8%  GE JRE R  TR 48 I

K52 DU

A i 20 A AT TR A B8 % /0N RO DR RS T IS 4 B AR s A [ 25 ) e A ) A
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T e

Wiz 2

(1) K/ B0y 8] 582 3 e ] £ 15 £

(2) R A 154 £ 78 2 B A7 O A [ L

(3) K mp ) /N g 150 4% 3 e A OO0 19 A L

TCRE A2 B 13X Al B AR A 150 5 DA # B A I TR ] 3 ek 336 090 R S BRI B W 2
DUBS 9 S2 B R v, X T 40 5 000 1 190 4 B Ze A% B B A 7 28 22 A0 A0 B T

WIMRIRZS , Br A [ R e A L, &5 whal i 7 B, i Bk C
E X —PRH: hanoi(n,sre.dst,mid) , LK/ 4 MSHLE— /\%ﬁnmlﬁéﬂlg,%g

DNZH sre BT ZASE dst B HARE T B A S5 mid 2 AT

{j]\

count =0
def hanoi(n, src,dst, mid) :
global count
ifn == 1:
print("{}:{} =>{}". format(1, src,dst))
count += 1
else:
hanoi(n -1, src,mid, dst)
print("{}:{} —>{}". format(n, src,dst))
count += 1
hanoi(n - 1,mid, dst, src)

UK E AR 3 A — A AR S IR B A% 2 B A28 print O Fl format O % i #
.

(1)t 25 A0 8 55 RO R de/NR L7 38 2 W — S RO Y 13 22

(2) i HH DA A7 3 WA F A 2

N TR RS R B AL IR, 6 e L — D2 R count, [N i I pR 8RB

JE BRVRC T L DA B4 A O SR PR AL L A U N 2 W s AR B — st 1

BB n=1 0 FTEVE sh 25 B IF 1T 4L

TR 2,328 V3 () i 2% R 2

B n AN EEN A S CRBILBENT.

(LD KA L n—14BEEMNAEE B,

2) ¥ APETH—AEENABH C,

) ¥ B LM n—1 4 RN BER C

A2 n—1 A5 35 anfal £ 2 W 2

390 05T A R) R OG0 3 T A 2% . S IR AR S n B A R AR Y AT n 5 YT n— 1 2

X R? 2F n—1 HERE,

liiBu

W ANREEMN AR C, 5845 . hanoi(n—1,src, mid,dst), HF5:

(D ¥ n—1 DN ACsro) B E B(mid) , 8 B8 Cdso 7 it 9%,

(2) KR ARG 1SN AR C

(3) ¥ n—1 AR HE B(mid) B 2] C(dst) , I R ACGsrotE T, B,
Xt 3k UET 2% 1 34 L R BB 52 BODLIE IS 1 E L
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A — T B S FRA I B — 28— 2L M PR i A% S D0 35 09 20 B, FUR 38 0 Y
e 2% R 338 U1 £ 5 091 S 3 A G e e RO 23 S A AR 23K Ok i n] AR AT I BERE R L OF o
A BT I B AR SS

HA ZA B R shid 72 . B e— AR D03 U = AR T A B33
C. RS E LT B,

count = 0
def hanoi(n, src,dst, mid) :

hanoi(3,"A","C","B")
print(count)

[517]
(D 1:A>C #H 18N AR C

(2) 2:A>B #¥ 248N ABH B

(3) 1:C>B  ## 18N CHBE BB (DO~ =46 15 25 WA A3 B
(1) 3:A>C 2K 328N AFKEC

(5) 1:B>A  #HGYME ML BN BB C

(6) 2:B—>C

(1) 1:A—>C

S B 1 S AR

count = 0
def hanoi(n, src,dst, mid) :
global count
ifn == 1:
print("{}:{} —>{}". format(1, src,dst))
count += 1
else:
hanoi(n— 1, src,mid, dst)
print("{}:{} —>{}". format(n, src,dst))
count += 1
hanoi(n—1,nid, dst, src)
n= int(input("Input n:"))
hanoi(n,"A","C","B")
print(count)

iz tr4s

Input n:3
:A—->C
:A—>B
:C—>B
:A->C
:B—->A
:B->C
:A->C

<9 R, N R W N e
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R I & 09 77 CER i T 388 I 6 45 1O R IR OC & L A BE A A iz Fi 3 091 A9 75 R figg ple e
T X B35 TR A

5.6 Python A& HE]

Python @B ZS#4L T P9 & pRE AT DL E 45 A, 8 4 dir (__builtins__) fiy
N E PR RO N B 4 o, RS E RS RS S B R

LEBIA M

[ 'ArithmeticError', 'AssertionError', 'AttributeError', 'BaseException', 'BaseExceptionGroup',
'BlockingIOError', 'BrokenPipeError', 'BufferError', 'BytesWarning', 'ChildProcessError',
'ConnectionAbortedError', 'ConnectionError', 'ConnectionRefusedError', 'ConnectionResetError',
'DeprecationWarning', 'EOFError', 'Ellipsis', 'EncodingWarning', 'EnvironmentError', 'Exception',
'ExceptionGroup', 'False', 'FileExistsError', 'FileNotFoundError ', 'FloatingPointError',
'FutureWarning', 'GeneratorExit', 'IOError', 'ImportError', 'ImportWarning', 'IndentationError',
'IndexError', 'InterruptedError ', 'IsADirectoryError ', 'KeyError',6 'KeyboardInterrupt ',
'LookupError', 'MemoryError', 'ModuleNotFoundError', 'NameError', 'None', 'NotADirectoryError',
'NotImplemented', 'NotImplementedError', 'OSError', 'OverflowError', 'PendingDeprecationWarning',
'PermissionError', 'ProcessLookupError', 'RecursionError', 'ReferenceError', 'ResourceWarning',
'RuntimeError ', 'RuntimeWarning', 'StopAsynclteration', 'Stoplteration',6 'SyntaxError',
'SyntaxWarning', 'SystemError', 'SystemExit', 'TabError', 'TimeoutError', 'True', 'TypeError',
'UnboundlLocalFrror', 'UnicodeDecodeFrror', 'UnicodeFncodeFrror', 'UnicodeFrror', 'UnicodeTranslateError',
'UnicodeWarning', 'UserWarning', 'ValueError', 'Warning', 'WindowsError', 'ZeroDivisionError',

1 '

' _package ',

__build class ', ' debug ', ' ', ' _import ', ' ! ',

__doc__
abs', 'aiter', 'all', 'anext', 'any', 'ascii', 'bin', 'bool', 'breakpoint',6 'bytearray',

__loader __name

1

'bytes', 'callable', 'chr', 'classmethod', 'compile', 'complex', 'copyright', 'credits', 'delattr',

spec__ ', '
'dict', 'dir', 'divmod', 'enumerate', 'eval', 'exec', 'exit', 'filter', 'float', 'format',6 'frozenset',
'getattr', 'globals', 'hasattr', 'hash', 'help', 'hex', 'id', 'input', 'int', 'isinstance',
min', 'next',

'object', 'oct', 'open', 'ord', 'pow', 'print', 'property', 'quit', 'range', 'repr', 'reversed',

1

'issubclass', 'iter', 'len', 'license', 'list', 'locals', 'map', 'max', 'memoryview',

'round', 'set', 'setattr', 'slice', 'sorted', 'staticmethod', 'str', 'sum', 'super', 'tuple', 'type',

'vars', 'zip']

Python 3. 9 &£t T 69 B %L, W0 F AR,

absO delattrO) hash() memoryview () set()

allO) dictO) helpO min() setattr()
any() dirO hex() next() slice()
ascii() divmod ) idO) object() sorted ()
bin() enumerate()  input() oct() staticmethod )
bool() eval () int() open() str()
breakpoint() exec() isinstance() ord() sum()
bytearray () filterO issubclass () pow () super()
bytesO) floatO) iter() print() tupleO)
callable() format() lenO) property() type()
chr() frozenset() listO range() vars()
classmethod()  getattr() locals ) repr() zip(O)
compile() globals() map() reversed() __import__
complex() hasattr() max() round ()



X B bR K rh ) RER I S TEAR A 09 & B B AR B G R

1. id(object)

1d O bR BOR [ 455 % 5 A9 Nt . — A XF 42 1 id (EAE R R st VR B EE N
A9 HhE . FH is BT RS X G R A AR R I AR 1 R X A id R A A E . X TR
AR B id RMEEE TR AR, P REL SRR id ME— B A,
BFEAE A By AR R B AT e st AR TR 1Y id M.

2. zip(seq[ .seq, **])

P zip O BRELET , AT 0 A 58 22 A 77 50 Hh i A N 3005 91 7 — 2, 3R AT FR 3 28 50 3R 41 A
(AT SR AR G2, 70 A 3156 Fe i Py ) v B T A RS A5 Ak . VL 2ip O BRUBOAS BB 4% i 2
A5 B T DU A listO pREUEE 0o 51 R P . i .

>>> 1stl [1,2,3]

>>> 1st2 [4,5,6]

>>> 1t = zip(lstl,lst2)

>>> print(1t)

< zip object at 0x000002002E1FFE80 >

>>> print(list(1t))
[(1, 4), (2, 5), (3, 6)]

3. filter(function, iterable)

VA filter O pRECAT , 8 PR X function VEH T %) iterable FHEDICE 9K 5 HR 35 pR %L
R [FEE S True o False JIWi 8 B8 & % 5% 00 R P B8 OR (8] B (R 09 U7 A 300, 1o 308 43R [m]
R A, & AR P — kR AR S, R 5 3%, W a] DL list O R HOR %
e, fFilan.

def is odd(n):

returnn % 2 == 1
tmplist = filter(is odd, [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10])
print(list(tmplist))

iz tr4s
[1/ 3/ 5/ 7I 9]

filter O PR B9 function 7T LLK BE 44 PRAL,

4. map(function, iterable, -:-)

AL A Y R AL function 18 2 P 50 b 19 5 4> 00 3R, JF 4 245 R 41 B i AN 3R X0 4
i .

def f£(x):
return x * x
1t = map(f, [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
Ist = list(lt)
print(1lst)
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(PR E

[1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

e — % T S )8
FLPOR AT EZ B T — A8 7 R R AR —Xb /N, B H AR A
T /N TR AR TR B A N R AR A S AR = A AR AE TR — XN IR A — X
BT TFIG 35— 4F i — JE AT USSR A 22 0 B 17
F—DH/NR T A FIHRE S BT LU —XF s A AR AT — X/ S 3 P
=AHUUR R T ET — XM /N 738 BeA BIHRE ST It A —JE & =X 5 oo
DA EHE, i LAF 2 5. 1 BRI IE

®5.1 RFEH
ZT B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
SR 3T 0 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144

RPHF 1.1,2,3,5,8 MR T — B, A RO — A+ 5001 B 0453 3T
AVAR BT 2 A0 M TR — 00, 3 T8 S X0 b3 L B A A 5 A AL A5 306 T 0 A
it TR B TA I F

ﬁ n=1
F(n)=<1 n=2

F(n—1)+F(n—2) n=3
FEFAAREAT .

def fib(n):
if n<=2:
return 1
£ 5 P IR {EL, & D BITHT I, b Jy Hif 3
a,b=1,1
for x in range(3,n+1):
s = ath £ W E . BB AN
a,b = b,s Ha=b,b=s
return s
print(fib(10))

(MEFZX LA

55

PR RESN BT LU F R, Hn=1 8 n=2 B . FORERN 1. HALE
R EABEEEHA S A Fa— DM Fa—2) AL /E R Fo) BE ., CRIF .

def fibl(n):
if n==1orn==2:
return 1
else:
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O
4
e
o3

return fibl(n—1) + fib(n—2)
print(£fib1(10))

oot 2 FB— R PIRBLE SN 2 b
(1D A ERF P 2 PR 2505 . '
TN SREE — AR AL R, 3 2 R I ARVBOR: 2R IR B i — B EAA AR 3,
MEAER 5 ME, CAERRy 8 HE. JT 7745 R 13 i, n] H 350 21 5% 34 M. 4564 34.55 Fil 89 =4~
WLEE 1] H 25 ol B FR 7, 23 Rk BUEATT 0 Rl 7 DL 4 B8 ) T X HE B, — 4 et 2 o
Oy — AR By QR 5. 3 R . T X TR AL B E Y S0 A R AR AR 1 2R IR S X b
HEZ 05 25 B 0] %% LU e A 8800 Jr O I 2 (0] 45 J50R BR300 2 O IR,

P 1

& 5.3 [a HZE

(2) B 450,

B A o FUR AR W R AR — 23 S R A R AR 4y 1 LU A AE T RN R 4 R )
A LR L LEAE 20 R 0. 618, XA L9 B 2 TA k2 B e 5 | A S JER i) L 481 o AT IR R 5 4 4
F . VPR A oy B AR AT i R R P S 1,1,2,3,5,8,13,21, e Sl v
EAHSE B L Bl 2/3,3/5,5/8,8/13,13/21 - (I RIAE .

B4 o BT TS 1 LM 2R M R L 2RO F B S A A SR S
AR R R L], i 5.4 FR .

el

5

O,

B 5.4 HEEeE
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5.7 turtle EB9MN A

turtle 0 Python 15 & WYAR E R 22—, J& T A TTZ00 BB 2 il ek 805 . 2 18 D 2
? e A — R R BRI A WEE G BRI B T B I L it el R R A AT LA
FI P A 05 B B 5 1) R

5.7.1 ZxKAebiih &
1. turtle ERS AN
fEH turtle ESATL ERS, TFER A turtle B, F A C R AL,

import turtle

WGBS L AR e AT LR FH P v 8 i A RR R
turtle. pR%L £ (PFRELSHN)

2. #IRFR

W A 2 turtle 2B H , 0T LLIRE B ROR/NRIWIBR AL B . B, a0 S ACES i B 4
BB RN InE 5.5 Fias,

turtle. setup(width, height, startx, starty)

width B 119 L A0 (AR A0 2% (R 05 00 3 (A /L 0 9 41 1 96 5
B EL B

height: A7 1 5 HE 001 SR (R A0 50 R 1R 22 065 TSR /e U 0% 5 11 8 55
A EL B

startx: B H 22 M5 5 2 2 0 015 2R B B, R Nome, W87 F1AL T 57 455 K SF Hp ke

starty: B H TS 55 57 35 DU A9 15 38 B2 A 2R (B2 None, WG 147 T B %8 2 5 e

L2z BB A rboe O IR, K I A Sy XORAE D5 1] 3 B B Y BE D5 ] H S A
AR ZR X turtle 23 (A AR BRI ZR . TERD ARSI AL T turtle 23 (8] A A5 5 5L ALY
D b ATHED T KA T . turtle AR R EIEIANE] 5.6 B .

75 1A
JE BT * HTETT 1A
(0,0
RBARR ‘
A5 1A

E 5.5 turtle. setupO REL 4 NSEAIEF X K 5.6 turtle 28 F5r R s = E
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turtle "7 A9 12 CRIL/NIEE ) T LA 3 — 2H R BOR £

1. ARELH RE
turtle 83— 20 pR B ) 10 25 O AT HE S AR 1T E LR OB VB ) 55 T IR sk 5. 2
B .
x52 BEEBEHEY

el # Bt A
forward(d) =, fd(d) 1] 4 10 2 ] B 2l d R R
backward(d) 5 bk(d) ] A AR R T Mg d RR
right(degree) degree A f1 BEAA , 7] 47 i % degree J&
left(degree) degree M BEAH . 7] 22 THEH% degree
setheading(degree) B seth(degree) Vo 1 5 ) 5 1) B O A6 E AR B
goto(x,y) Fe 1 T 3 B AR AR SR (x, y) B9 8
circle(r, degree) 24— A48 B A o A E degree BYIRIE
speed(s) BB EEL T R E R s, s A0, 10]H 4L

turtle JFE VA A BE AR ARAR R, LA IE R 10 S 46 X% 0°, B /NI A 46 T@AT J7 Il R B A A R
FIe YN 7 1 AR F 5 /N R AT 19 24 1T Uy 1] JE 5C , T AT T ek 42 /N it i i 5 )L A 5. 7
iR . seth(degree) BRELH degree 5246 %f 77 ) £ FBE{H ; 17 right(degree) Ml left(degree) B
B X T A R 7 1) B AT B A B L degree SR AN 5 1) Af FEAE .

90°/-270°

Aly

180°/-180° 0°/360°
» >
270°/-90°
5.7 turtle BRI A BE A R &
ERTEH

T el — SO 2, A LA

5.3 Fim,

i RRICRE 2 U B BT AR LT R A e

107
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®53 EREERTEYH

&M L
penup O 1§ puO) 2R, B E Y TR n R 4 A2 wlim R
’ pendown() 8 pd() I EEVE T, BRNZ
’ pencolor( * args) TR 2 B, S 80TT LR B (6 A B B RGB I {E
pensize(width) 5 2 95 5 N width

&I ZE B color] AN 78 B {4 color2 , B €4, ] L J2& 3R /R B (4 1Y -
FFER LB an, "red" . "blue" | "purple" 4,

color(colorl, color2)

begin_fillO) e 5 T b T EDE

end_fillO) A5

hideturtle() [ 5% 1] 25 11 turtle FE AR

showturtle ) SR turtle JEAR

done() JA BRI AU FDE T P i IR SR — ki)
[615.9Y %5 RF . A turtle B2 6 — DAL 5. 8 B iifhid.
(5 #7Y T R AR M A 2R AR IR 58 M ) L 0 A9 e A

#2367, AT LA FHAG Al 25l . 028 ek — @ BE R L AR R ﬁ

[ A7 e 144°, FEATEE P HEHE . QLA 3P, BB 58 M AR Y 2

LTI I B B ST 5.8 T AR

(S AR

import turtle

turtle. color("red") £ B W SO a6

turtle. pensize(3) # 15 H 2 Y 3

for i in range(5): £ IE A2 A R
turtle. forward(100) £ W Af R 3 100 {4 %
turtle. right(144) =[] 47 e i 144 B

turtle. hideturtle() £ [ I 2

turtle. done() e YN 2 N |

FEFF U] . A ] b 22 505 1) AT RS 3 100 R 145 e 144° 0 m] LICR F AR DU 247 2
il o 1 B i 2 Y B R B RE L B 1 2 Y 5 sl R AR o Al DT VA e i i R
(615,10  ZhlaniE 5.9 Fros iy ey B QIREL .

K 5.9 IEJT B IRIE AR K
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(S ATY (2l DU SRR L i, mT LA S 45 1] 0 2% 321 1) 4 2 A0 JGe 2 R 32 ok 552 B MR8 e
LRBOR . BTSRRI — 2R3 PR 907, AT 1) s A EOARD IR, B F
K B FT 7 R LI AR L R 4 1 A 0 R R I M

AT

import turtle
import random

length = 5
times = 50
angle = 90

for i in range(times):
r,g,b = random. random( ), random. random( ), random. random( )
turtle. pencolor(r, g, b)
turtle. forward(length * 1)
turtle. right(angle)
turtle. hideturtle()
turtle. done()

FEF UL
(1) pencolorO) BREL B SRR T B F4F £ LASE ] DUJE 368 %0 7 i) RGB 40 fH (41,
2%, W) RGB & A IUE G Bl 0~255 A8 e 0~1 iy e 1, (0.1, 0.2, 0.5)
(2) BFH 5 A random &, F|FH random O sRELFEALAE WL =4 /N rog b, S K4k
B BB S AL AE B
W LR TR bR B L B, FE WS B B U A 0 AR B R R U 3 KR D B R Bk
R UREL
import turtle
import random
def drawgraphic(angle,delta=5, times=60):
for i in range(times):
r,g,b = random. random( ), random. random( ), random.random( )
turtle. pencolor(r,g ,b)
turtle. forward(delta * i)
turtle. right(angle)

turtle. hideturtle()
turtle. done()

I pR Bl R A 3 AN SRS B A R A DR L gk 5. 4 PR
£5.4 AESHEINFEHER
R I 7

drawgraphic(145,5,74)
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gk
2 % i

drawgraphic(120,5,60)

drawgraphic(74.5,2,104)

drawgraphic(98,1.5,350)

(5 5.11) 2K 5. 10 iRy FEO R,

lgl 5.10 Ialll\

[53#) circle(r, degree) PRELAY degree ZEUEWEHS . 22K R r BUR .,
BRI .

import turtle as t
def DrawCctCircle(n) :
t. penup()
t.goto(0, —n)
t. pendown( )



t.circle(n)

for i in range(20,80,20):
DrawCctCircle(1)

t. hideturtle()

t. done()

FEF UL

(1) 7£ import turtle as t IBAJH ,t 52 turtle FE & ., X B EFE Python ", A LI
iF ORI turtle B BT AT oA ECRTSS 1 5 2R AR S22 1 44 turtle,

(2) A L% DrawCetCircle(n) [ D RE . S 46 8 il 2 , K il 2 2 v #E (0, —n) 1, 5K
JEYE T 2 H DL R R E

(3) #M DrawCetCircle O BR%L, 23 3 22 i 24208 20.,40,60 AR, 52 8]0 T A 808

KEINE

AREFEAE ] T R E LTI 38 % ) T S MUE 2 LU ) Python W 4% 3% 2 800
AT AR R turtle 26 EDE

(D RECE—BRARENRER T H A, REBUERER ISR . — ok UL, &1
PRALR AR E TN RE . BRBUR A A F IR B, J T 58 i BRI AR . AT BRBUE LY
e 55, AT R R A

(2) 45 BREUR — DB BR A 7 1 A TR /)N R 8, T lambda 1 1 FE 4% bR K22
RO R Z B i AN A R HE R G BT

(3) 3o VA 2458 16 R KA & SCrb i T ek K B B 19 07 125 S MEASE R Y I 32 48 by RILASC /)N £
AFARL B~ T A figp e 3t U ) SRR At 1 1) AR mT LA A B oK A

(4) turtle FEJ2& Python 5 MARHEEZ — & T ATTHWEIE 2l sk g% . H2 K5
By A — R fE a AR A b e E i iR IE B T 22 1 i BB

> &

—. BE@

et 1 R B8 1) G R AT TR

andef g SCAE AT BRINE 2 B0 R %2

T a5 SO AT AR K S H R R

BN return # )[R A AR [0 3 AN 3R WHE 2 f T2 5 5 Rl 7
SR L B AL 18 RO S8R A A s 2

2o 4 Jry 78 1 Ry RS 7

IR ETIOE TRIESE S |

N O Ul R W D

f = lambda x,y:y+ x
print(£(10,10))

8. T AT Y a4 SRR AT 47

11
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def f2(a):
if a> 33:
return True
1i = [11, 22, 33, 44, 55]
res = filter(f2, 1i)
print(list(res))

9. FIIACHS I h 45 R 247

def f(x, y = 0, z = 0):
print(x,y, z)
£(1,3)

10. AR 2 il (4 B R AT 42

import turtle

def drawLine(draw) :
turtle. pendown() if draw else turtle. penup()
turtle. £d(50)
turtle. right(90)

drawLine(True)

drawLine(True)

drawLine(True)

drawLine(True)

. R

Lo SEBE isOdd O sRE, S 8CH BB I B8Ok 7 80, MR 9] True, 75 W3R [ False,

2. I isNumO PREL ZHCH — D FA4F 8 R AS A7 5B 8 TR 7 s B 2 B
2R, AR [\ True, 75 W3R 1] False,

3. L multi O REL, ZECBUR R L 38 0] e A7 S 5000 e f1

4. BB H 2 RS E L —A R4 is_prime(n) , EW%/\E’J;& BB 0 R n 2
ZHNER [F] True, 5 W3R [ False, 7E 3 AP 4 A B m, 33 P8 is_prime(n) PR,
it 2~m PR A R L

5. YaE — AU 32 5 A AR T R 8L e LB A B SO — AN PRBUR T2

6. — HFEER AT IBE B 1 HAHE 2 HGH. 8k E 10 KGH &G 2 Mk
A BT 8,

7. EEF A turtle BRI R R A EIE

. AvR ¥ ¥




